
Pismeni ispit iz Linearne algebra A 24. januar 2011.

1. Neka su U i V vektorski potprostori vektorskog prostora R4[x] zadati sa
U = L(1 + x+ x2, 3− x2 + x3) i V = L(−2 + x+ x2 − x3, 2 + 2x+ x2). Odrediti po jednu bazu za
vektorske potprostore U + V i U ∩ V .
2. Neka je preslikavaǌe L : R3 → R3 zadato sa L

(
(a, b, c)

)
= (2a+ b− c, a− 3c, a− b+ c).

a) Dokazati da je L linearno preslikavaǌe.
b) Odrediti matricu operatora L u odnosu na standardnu bazu prostora R3.
v) Dokazati da je sistem vektora f = (f1, f2, f3) baza vektorskog prostora R3, gde je

f1 = (−2, −5, −3)
f2 = ( 3, 7, 4)
f3 = (−1, −4, −2)

g) Odrediti matricu prelaska sa standardne baze vektorskog prostora R3 na bazu f .
d) Odrediti matricu preslikavaǌa L u odnosu na bazu f .
3. Neka je matrica

A =

 5 1 3
−1 2 2
3 5 6

 .

a) Odrediti kanonsku formu A0 i rang matrice A.
b) Odrediti matrice P i Q tako da PAQ = A0.
v) Da li je matrica A inverzibilna? Ako jeste, na�i A−1.
4. Neka je matrica

B =

 −8 4 6
−15 8 9
−5 2 5

 .

Odrediti karakteristiqni i minimalni polinom matrice B, zatim Bn, za n ∈ N, kao i B−1.
5. Dokazati da za linearni operator L na prostoru V va�i: KerL2 = KerL ako i samo ako je
KerL ∩ ImL = {0}.
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